

赶考路上,你们从不是孤勇者——师长的击掌、同窗的呐喊、粽糕的“高中”寓意,皆为最温暖的铠甲。请相信,每一份踏入考场的勇气,都是青春耀眼的勋章。稳住心神,落笔生风,2025高考必胜!

冲冲冲 马到成功



6月6日,长沙市同升湖高级中学,一名高三男生逗自己的弟弟玩。
组图/记者吴琳红

以温暖作别 答题卡上写满祝福

本报长沙讯 一起放飞彩色纸飞机,深情合唱《海阔天空》,给班主任送加长版“数学答卷”……6月6日,在2025年高考考试前夕,长沙市同升湖高级中学的考生们上了别样“最后一课”。

今年该校有1200余名学子参加高考。按照安排,6日上午同学们将在学校上“最后一课”,下午一起从学校出发,前往高考考点看考场,并参加接下来的考试。

当天上午,1200余名学子齐聚体育场。学校执行校长向赞助以“安住在AI时代”为主题,激励同学们直面世界变革,拥抱未来不确定性,以坚定的信念、扎实的储备、创新的勇气,立足中华民族传统文化,在变化中把握方向,在挑战中锻造自我,在奋斗中书写青春。

随后,来自幼儿园、小初校和高中校的学弟学妹们献上饱含祝福的文艺节目。幼儿园萌娃的舞蹈传递纯真祝愿,小初校充满活力的艺术体操和舞蹈点燃青春激情,高中校的歌舞则展现了拼搏向上的精神风貌。

放飞希望与梦想,同学们还在老师指导下将写满期许

的彩色纸飞机同时掷向高空,又深情合唱了《海阔天空》。

上完“最后一课”后,同升湖高级中学高三各班级教室化身温馨的驿站,举行了最后一次主题班会。

教室里,老师们为每位学子亲手系上象征力量、希望与好运的红丝带,寓意师长的关怀与祝福将一路随行。同学们也纷纷与老师、同窗合影留念,记录下高中岁月最真挚的情谊和共同奋斗的时光。

在高三2210班,班主任罗文收到了一份特别礼物——同学们用两张数学答题卡拼成一张长试卷,上面写满了班上每一位同学的毕业留言。同学们表示:“因为我们最心爱的班主任罗老师是数学老师,所以我们通过这种方式表达对老师的感激之情和爱。”

在老师们完成最后叮嘱后,下午2点多,1200余名考生登上26台大巴车,在全校师生及家长夹道的热烈欢呼与祝福声中奔赴考场。

据介绍,该校今年有超过120位送考陪考老师随行,与同学们一起驻点长沙市区多家酒店,并一直陪伴到大家结束全部考试。

记者李楠 通讯员仇丹



▲6月6日,在永州市道县道州玉潭(东阳)学校,考生触摸粽子,寓意“高中”。图通讯员蒋克青 蒋筱姣
▲6月6日,长沙市同升湖高级中学,毕业在即,考生留下美好的祝福。

以爱之名奔赴青春战场

本报长沙讯 6月6日,高考倒计时牌定格在最后一天,校园里弥漫着紧张与温情交织的气息。这几天,高三学子们用独特的方式与高中时代告别,而来自老师、学弟学妹乃至家长的爱意,化作星光点亮他们奔赴考场的征程。

清晨同升湖高级中学高三2210班的最后一节班会课被稚嫩的童声唱响。一群幼儿园小朋友手捧自制纸花涌入教室,将一朵朵承载着祝福的手工作品送到哥哥姐姐手中。面对这些纯真的面孔,考生十分开心,还有女生将手中风扇转向小朋友送清凉,这是凉爽的风,也是温暖的双向奔赴。同一间教室里,班主任罗老师收到了一份特殊的“答卷”,答题卡上满是学生给老师的思念和祝福:“希望老师身体健康”“希望老师万事如意,事业前程似锦”……网友对此纷纷点赞,并留言:“数学老师给这份试卷打几分?”

在长沙多所中学的操场上,上演星空音乐会,考生们挥舞着荧光棒合唱。

当高考前最后一个晚自习结束,思沁高中师生和家长排队欢送考生,他们手持荧光棒组成星河长廊,考生们穿过这道由爱意构筑的通道,泪水与星光在星光下交织。

“考完一起去看看世界!”南雅中学的学生面对镜头,对好朋友说出心声和誓言,他们知道,无论明天的试卷如何书写,这段并肩奋斗的青春已是最完美的答案。

当最后一盏台灯熄灭,当最后一页日历翻过,这些即将踏入考场的年轻人终于懂得:高考从来不是孤军奋战,而是无数双手托举的远航。长沙多所中学正以最浪漫的方式告诉所有考生——你尽管策马扬鞭,身后自有星辰护航。

记者李楠 杨筱



6月6日,长沙市同升湖高级中学,三名女生在送考时自拍。

老师手掌击得通红

本报长沙讯 6月6日,初夏早晨的阳光铺洒在瑞峰高级中学的操场上,一场充满热血与温情的高考出征仪式在此上演,“高考必胜”的战旗在风中展开,呐喊声响彻校园,有人眼眶微红,有人握紧拳头。

“高复,出征!”随着高复执行校长杨秀兰手中战旗的有力挥动,红色的“出征旗”如一团火焰跃入眼帘,旗面上“高考必胜”四个大字在阳光下熠熠生辉。10位班主任接过战旗的瞬间,旗杆与掌心相触的温热,仿佛传递着无数个晨昏相伴的坚守。

操场中央的红毯,此刻成了梦想的跑道。“高复1班,出征!”高复1班在班主任的带领下,喊着口号踏上红毯,高一2401班和高二2301班的学弟学妹们在两侧挥动手中的鲜花和彩旗,红毯尽头的“出征门”上,“高考必胜”四个大字被晨光镀上金边。

高复学子转身踏上跑道的瞬间,操场四周突然爆发出阵阵呐喊——26个班级的学弟学妹们早已在跑道外侧组成了“加油墙”,他们高举手中的标语:“以笔为剑,斩一路荆棘,奏一曲凯歌”“一鸣从此始,相望青云端”“奋勇拼搏只争朝夕,全力冲刺不负韶华”……

如果说出征是勇气的起点,那么凯旋则是温暖的回响。当学生们绕场奔跑而来,老师们早已伸出系着红色飘带的手掌,等候在红色拱门下。高复1班的第一个学生冲过凯旋门,与最前排的老师完成了击掌,随后击掌声此起彼伏,不少老师手掌击得通红,却顾不上甩动,只是不断将手伸得更远,整个凯旋门下都是击掌声和加油声。瑞峰高复的学子们将带着掌心未散的击掌声,走向更辽阔的天地。

记者杨筱

愿你的智慧照亮前程,努力化为硕果,金榜题名。

用青春的热情奋斗,奋力拼搏,谱写属于自己的人生新篇章。

加油!

以耕耘之名,赴璀璨之约,愿所有努力的你,拥抱属于自己的闪耀时刻,看尽前路漫漫的星光与灿烂。